

报业集团旗下媒体 广东省住房和城乡建设厅指导 周二、五出版 邮发8版 总第4014期

广东建设报

专业铸就行业价值

星期二

2025年1月7日 国内统一刊号:CN44-0132 邮发代号:45-80



扫一扫 关注广东建设发布

国务院常务会议研究推进城市更新工作等事项,指出——

建立健全可持续的城市更新机制

广东建设报讯记者姜兴贵报道: 1月3日,国务院召开常务会议,研究推进城市更新工作,听取保障农民工工资支付工作情况汇报,审议通过《古树名木保护条例(草案)》等事而

城市更新关系城市面貌和居住品质的提升,是扩大内需的重要抓手。会议指出,要坚持问题导向和目标导向相结合,统筹推动城市结构优化、功能完善、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。要加快推进城镇老旧小区、街区、厂区和城中村等改造,加强城市基础设施建设改造,完善城市功能,修复城市生态系统,保护和传承城市历史文化。要加强用

地、资金等要素保障,盘活利用存量 低效用地,统筹用好财政、金融资 源,完善市场化融资模式,吸引社会 资本参与城市更新。要支持各地因地 制宜进行创新探索,建立健全可持 续的城市更新机制,推动城市高质 量发展。

保障农民工工资支付,是事关民生的大事。会议指出,要进一步加强的整治力度,畅通组权渠道,严惩恶意欠薪,切实维护广大农民工合法权益。要指导各工政府和央企国企优先保障农民督工区资支付、带头清理欠薪。要发挥工民营企业及时偿还欠薪。要发挥工人资支付监控预警平台作用,加强人

社、金融等部门相关数据联通,提高 欠薪治理效能。要拿出制度性、长效 性的举措,从源头上保障农民工工资 支付。

此外,会议审议通过了《古树名 木保护条例(草案)》,强调客坚持 保护第一,抓紧制定修订古树度体系 护管理标准、规范等配套制度体系, 把分级分类保护、日常养护、采伐 植管理等规定落实落细。要合理利用 古树名木资源,充分挖掘历史文研用 酒,有序开展生态旅游、科学研究等 适传,严厉打击毒害古树、非法采护 等违法行为,引导全社会增强保护意 识、形成保护合力。

广东公布2024年度第四批二星级绿色建筑标识项目

7个项目广深全数包揽

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:

日前,记者从省住房城乡建设厅获悉,广东省已于近期组织完成了2024年度第四批二星级绿色建筑标识项目的审查工作,确定7个项目获得二星级绿色建筑标识。截至目前,2024年广东省累计公布4批次共14个二星级绿色建筑标识项目。

记者了解到,此次公布的第四批 二星级绿色建筑标识项目包括河套、 创中心、鑫荣懋滨海大厦综合楼、安 居银叶湾府、大悦商务大厦、广州香 港马会马匹运动训练场工程、深圳香 市心片区 01-06 地块、大悦铂悦克 (不含桩基础)等共7个项目,主6个州、深圳两市,其中深加6个东省 及广州、冷该批次7个项目在广东省 绿色建筑信息平台中均被标记为"优 秀"。同时,此次公布的项目数量也 是2024年中最多的,2024年前三批次 累计公布7个项目。

在此次公布的项目中,安居银叶湾府位于深圳市大鹏新区葵涌街道坝光片区生物谷路18号,由深圳市大鹏人才安居有限公司开发建设,共建设542套只租不售保障性住房。项目占地面积24519.79平方米,建筑面积93536.69平方米,地下两层,地下车位603个。项目由3栋高层住宅和1栋



河套科创中心 (图源:广东省绿色建筑信息平台)

幼儿园组成,并配建公共配套用房。项目为装配式建筑,采用全过程BIM技术指导施工,获得深圳市优质结构工程奖。同时,安居银叶湾府项目绿地率超过30%,供暖空调负荷降低比例达到22.41%,且建筑室内外公共区域满足全龄化设计要求。

7个项目中唯一的一个广州项目 是广州香港马会马匹运动训练场工程 (广州第16届亚运会马术场赛后利用 改造工程)-员工酒店(H1、H2)、配套停车场(CP1、CP2)及边坡防护工程。拟建项目坐落于广州市从化区良口镇御泉大道348号香港马会从化马场,项目包括两栋5层员工酒店和两座地上停车场,总建筑面积17863.3平方米,建筑高度20米。该项目绿地率达到67.07%,节水器具用水效率等级100%以上达到1级,可再生能源提供的热水比例达到38.46%。

广东率先探索城市 全域数字化转型

广东建设报讯记者姜兴贵报道:近日,广东省政务服务和数道:近日,广东省政务服务和数据管理局评选出广州等7个地市、广州市白云区等20个县(含县级市、区,以及高新区、经济技术开发区等功能区)作为全省城市全域数字化转型市级、县级市全域数字化转型。

此次人选的市级试点分别为 广州、深圳、佛山、社选的有级试点分别为 荒、相、、肇庆市,人选的相区; 强有广州市白云区、黄埔区; 深新区;佛山市禅城区、市 高新区;佛山市禅城区,市德 区;新区;中山市平市,以 一四县,市东市;阳县,市 一四县,清远市阳,县,市 高新区;市阳山县; 高新区;市等20个县(区、市)。

据悉,市级试点建设评选要求覆盖数据要素基础制度与产业发展、数据底座与共性能力、数字经济、数字社会、数字政府升域宣点领域创新任务,旨在提升城市全域数字化转型的整体性、系统性、协同性,形成一批横向打通、纵向贯通、各具特色的宜居、韧性、智慧城市。

●导读

用 "房票" 咋买房? 从六个问题看"房票"功能 ——03

城市照明 让广东"亮"起来 ——04 广东荣文科技 助力打造路灯建设"石龙模式"

----05